

Ukrajina vznáší požadavky na Izrael – média

 rt.com/russia/571009-ukraine-israel-cohen-demands

6. února 2023, 2:12

DomovRusko a FSU

Kyjev chce peníze a veřejné odsouzení Moskvy



SOUBOROVÉ FOTO: Izraelský ministr zahraničí Eli Cohen, 30. ledna 2023 © AP / Maya Alleruzzo

Ukrajina předložila řadu žádostí, aby „*otestovala*“ podporu a odhodlání Izraele během plánované návštěvy ministra zahraničí Eliho Cohena v Kyjevě, podle několika zpráv médií s odkazem na nejmenované izraelské a ukrajinské představitele v neděli.

Kyjev považuje návštěvu nejvyššího izraelského představitele za více než rok za příležitost ověřit si „*záměry a politiku*“ nové izraelské vlády vůči Ukrajině, uvedl diplomatický zdroj pro Axios. Cohen zřejmě požádal o schůzku s prezidentem Vladimírem Zelenským, ale může záležet na tom, zda je diplomat připraven ve veřejném projevu odsoudit Moskvu.

"Prezident se s Cohenem nesetká kvůli focení," řekl údajně ukrajinský zdroj, zatímco izraelská strana očekává, že se setkání uskuteční bez ohledu na to.

Izrael se od vypuknutí konfliktu v loňském roce snažil jít po diplomatickém laně mezi Moskvou a Kyjevem a odmítal uvalit na Rusko sankce. Bývalý premiér Yair Lapid zaujal ke konfliktu tvrdší

postoj, veřejně odsoudil Moskvu a Kyjev zjevně doufá v podobný slib věrnosti od nové izraelské administrativy.

Ukrajina také požádala o půjčku 500 milionů dolarů, podle samostatné zprávy zpravodajského webu Walla. Izraelští představitelé citovaní Axios uvedli, že Cohen je připraven nabídnout pouze 50 milionů dolarů.



Cohen minulý měsíc v telefonátu se svým ukrajinským protějškem Dmitrijem Kulebou přijal pozvání k návštěvě Kyjeva, ale přesné datum cesty zůstává neznámé. Údajně se také zavázal v nadcházejících měsících plně znovu otevřít izraelskou ambasádu.

Cohen po svém jmenování ministrem zahraničí koncem prosince naznačil, že Západní Jeruzalém bude „méně mluvit“ o probíhajících nepřátelských akcích, a zároveň slíbil, že Izrael bude nadále posílat „významnou humanitární pomoc“ Ukrajině. Někteří ukrajinští představitelé vyjádřili obavy, že by Izrael mohl v konfliktu zaujmout více „proruský“ postoj.

ČTĚTE VÍCE: Izrael odmítá žádost USA o poskytnutí raket pro Ukrajinu – Axios

Izraelský premiér Benjamin Netanjahu oznámil, že jeho nový kabinet zreviduje zahraniční politiku země tak, aby lépe odpovídala jejím národním zájmům, místo aby se „poddával diktátu mezinárodního společenství“.



Na rozdíl od mnoha západních zemí Izrael dosud neposílal na Ukrajinu zbraně a dodal Kyjevu pouze ochranné prostředky, jako jsou plynové masky, neprůstřelné vesty a helmy, stejně jako obrněné sanitky a různou humanitární pomoc. V několika nedávných rozhovorech se Netanjahu vyhnul otázkám, zda Izrael poskytne Kyjevu nějakou vojenskou pomoc, a řekl, že vše „prozkoumá“ v rámci přezkumu politiky.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

[IzraelKyjevRuskoUkrajina](#)

